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                                       Wir substituieren:

                                        t = u²  mit du = 2u dt
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            Jetzt quadrieren  wir beide Seiten:
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im zweiten Integral schreiben wir nun 

anstatt den Buchstaben u: den Buchstaben v:

  [image: image4.wmf]G

1

2

æ

ç

è

ö

÷

ø

æ

ç

è

ö

÷

ø

2

4

0

¥

u

e

u

2

-

ó

ô

õ

d

×

0

¥

v

e

v

2

-

ó

ô

õ

d

×

4

0

¥

v

0

¥

u

e

u

2

-

e

v

2

-

×

ó

ô

õ

d

ó

ô

õ

d

×

4

0

¥

v

0

¥

u

e

u

2

v

2

+

(

)

-

ó

ô

õ

d

ó

ô

õ

d

×


Um weiterzurechnen, führen wir Polarkoordinaten ein,

                               also.  u = r*cos()      v = r*sin()

                   aus dem Flächenelement du dv wird bekanntlich r dr d
das r stammt aus der Jacobi-Determinante)
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                                                Das letzte Integral ist mit einer

                                                Substitution w = r² leicht zu ermitteln
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in den Grenzen 0 bis oo   = [image: image10.wmf]p
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